
POPOVICI, GEORGE (GHEORGHE) 

n. 
d. 1932, Oradea, jud. Bihor 
 
 A fost fiu de notar comunal. A absolvit Facultatea de Drept 
din Budapesta.  
 S-a înscris în Baroul arădean ca stagiar în Chișineu Criș (27 
decembrie 1884-11 decembrie 1889), unde și rămâne să profeseze 
după depunerea censurii. Este membru al acestui barou în perioada 
3 decembrie 1899-21 octombrie 1920. După această dată se mută la 

Oradea. 
 Activează în planul politic și cultural al mișcării naționale românești. Este unul dintre cei 
care îl susțin pe Ioan Russu-Șirianu în campaniile electorale de la începutul secolului al XX-lea. 
Va fi prezent în conducerea clubului comitatens arădean. În această calitate va fi prezent și la 
adunările liderilor PNR din luna octombrie, mai cu seamă, importanta zi de 12 octombrie, 
când la Oradea s-a adoptat declarația de autodeterminare, pe care deputatul Al. Vaida a 
prezentat-o în Parlamentul de la Budapesta. 
 Așa cum era firesc, alegătorii români din circumscripția Chișineu-Criș îl învestesc ca 
reprezentant al lor la Adunarea Națională de la Alba Iulia (24 noiembrie 1918), alături de 
Iustin Marșieu, Adrian Popescu și Ignat Bogdan. A fost desemnat să facă parte din Marele Sfat 
Național. 
 În aceeași postură, de participant la mărețul act al poporului român din Transilvania s-
a găsit și fiul său, Gheorghe Popovici (Boșcu), ca delegat al Societății „Petru Maior” a studenților 
români din Budapesta, viitor medic și profesor universitar la Cluj. 
 În cadrul evenimentelor generate de presiunile și abuzurile gărzilor bolșevice 
maghiare a fost reținut, la un moment dat, împreună cu dr. Popescu și alți români. 
 După Unire a fost numit în funcția de prefect al comitatului Cenad la data de 12 iunie 
1919, până la 7 aprilie 1920, când comitatul a fost împărțit, comunele ce au rămas statului 
român fiind alipite jud. Arad. După această dată a fost comisar guvernial sub Consiliul 
Dirigent până la desființarea acestuia. 
 A activat în „Asociațiunea națională arădeană pentru cultura poporului român”, 
precum și a societății „Caritatea” care avea ca scop ajutorarea învățăceilor. 
 
  

 


